

## 凝聚“同一个宝武”强大向心力 逐梦星辰大海 扬帆伟大征程

### 中国宝武干部员工满怀昂扬激情欢庆首个“公司日”

# 中国宝武报

第3686期  
2021年12月18日 星期二  
国内统一连续刊号CN 31-0117  
邮发代号93 623



扫码关注官方微信及APP



本报记者 吴永中 尹冉

激动人心！万众瞩目！2021年12月23日，全体宝武人翘首以盼的首个“公司日”如约而至！

对所有宝武人来说，12月23日是一个凝聚了集体记忆、承载着共同梦想的纪念日。1890年的这一天，当时远东地区最大的钢铁厂汉阳铁厂奠基，成为中国开始进入近现代工业文明时代的标志之一。1978年的这一天，宝钢工程打下了第一根桩，成为中国改革开放的标志性工程。2020年的这一天，中国宝武年产钢达到一亿

吨，问鼎全球之冠，成为宝武所有成员单位、全体宝武人奋力拼搏、共同创造的又一个重要里程碑。今年8月，经集团公司党委研究决定，每年12月23日，被确立为中国宝武“公司日”。

在企业创造财富的各种因素中人的因素最重要，人的因素中思想最重要，思想因素中共识最重要。举办“公司日”系列活动，正是要激活创造财富各种因素中最重要因素，把“公司日”作为企业文化建设的重要载体，以强化“同一个宝武”共识为鲜明主旨，不断夯实全体宝武人的向心力凝聚力战斗力，培育构筑起向着世界一流伟大企业进军磅礴伟力。

“公司日”当天，一场熔铸宝武价值观的全员文化盛典，在金色炉台·中国宝武钢铁会展中心上演。接续举办的6项活动，让宝武人蓄积已久的情感，尽情绽放；让宝武人奋斗一年的成果，全景展现。

### 重大项目推进仪式

率先举行的是中国宝武重大项目推进仪式。山西太原的太钢集团太原基地不锈钢绿色智能升级改造项目、湖北武汉的宝钢股份武钢有限原料区低碳高效清洁化生产项目群、广东湛江的宝钢股份湛江钢铁全绿零碳绿色示范工厂、百万吨级氢基竖炉工程先后通过视频连线，逐一亮相。主会场内，宝武钢铁基金工商核名揭牌、宝武资源马迹山港混矿项目合资公司揭牌、宝武资源浙江绍兴柯桥碳纤维项目“云签约”、澳大利亚API-Hardley铁矿开发项目“云签约”、“钢铁工业大脑”14个重点攻关项目授旗等活动轮番进行。身处各地的宝武人在同样热烈的气氛中，怀着同样澎湃的心情，共同见证中国宝武开疆拓土、创新超越的速度，共同描绘建设世界一流伟大企业的壮丽蓝图。



### 科技成果发布仪式

“我们制造绿色钢铁，支撑国家能源绿色转型，提升全社会用能效率，力争让每一卷钢材贡献最优环境绩效！2021年，中国宝武以绿色为驱动，科技创新大踏步前行！”中国宝武“绿色制造、制造绿色”主题科技成果发布会，在阵阵热烈掌声中拉开帷幕。现场发布的6项“重磅”科技成果，集中展示了中国宝武广大科技工作者奋战技术创新一线取得的成果与精神风貌，表达了在双碳时代，宝武人全力建设美丽绿色钢铁、为绿色引领下的科技创新不断突破前行倍感骄傲的心声。湛江钢铁将新发展理念贯穿于超低排放改造的每一个过程，打破自身瓶颈、挑战极限标准、抢抓发展机遇，占领低碳发展的战略制高点，兑现中国钢铁人守护蓝天承诺的背后故事也令人感动。

胡望明在发布会上向广大科技工作者为中国宝武高质量发展、为集团公司经营业绩创新高所付出的努力和取得的成绩表示衷心感谢。胡望明表示，中国宝武已走在建设世界一流企业的伟大征程中，能投身于这项事业，让我们感到无比幸运与倍感自豪。全体宝武人要全力以赴、锐意进取，努力肩负起时代赋予的重任，用绿色低碳画笔描绘钢铁发展恢弘蓝图，为加快建设科技强国，实现高水平科技自立自强贡献钢铁力量。

### 全员创新日活动

精彩纷呈的2021年中国宝武全员创新日活动不仅打造了全员创新创新的盛宴，展示成果、表彰先进、共话创新，而且进一步激发起全体职工当好主人翁、建功新时代的内生动力。活动中，一批岗位创新活动中涌现出的“金点子”“智多星”“岗位创新新人奖”“中国宝武优秀岗位创新成果奖”等先进个人和团队受到表彰，一批“中国宝武职工创新工作室”被命名授牌。在全员创新环节，宝武特冶锻造厂压机首席操作师杨磊、宝钢金属南通宝武制品技术总监胡东辉、宝钢股份设备部大数据应用首席工程师赵会平、八一钢铁党委书记、董事长吴彬分别分享了他们实践岗位创新、推动岗位创新精彩故事。在名人论创新环节，上海交通大学战略管理研究所所长孟宪尧深入剖析时代大势，高度评价中国宝武岗位创新活动，给所有参会活动者上了一堂精彩的创新大课。在热烈的氛围中，“中国宝武智慧工会平台”启动上线(如图)。平台致力于建设成为职工赋能蓄力的“加油站”，关心关爱的“服务站”和集智创新的“工作站”，围绕享有“三有”生活，全面形成“从职工本人到职工家属、从职工工作到职工生活、从职工权益保障到职工身心健康”的服务职工工作新格局。

## 中国宝武 公司日 CHINA BAOWU COMPANY DAY

### 豪情与誓言 而今再启程

#### 升旗仪式

清晨，一轮旭日从东方缓缓升起，澄澈的天空中日月相映。在万丈霞光映照下，金色炉台熠熠生辉。“我战斗在金色的炉台上，这里是毛主席到过的地方……”宝武人耳熟能详的优美旋律在金色炉台的钢铁会展中心广场响起，中国宝武党委书记、董事长陈德荣，总经理、党委副书记胡望明与在场的干部员工齐声高唱中国宝武司歌，拉开了全天活动的序幕。

雄壮的国歌声中，鲜艳的五星红旗在两面蓝色的宝武司旗簇拥下，徐徐升起。此刻，从黄浦江畔到南海之滨，从雪域高原到江汉平原，从岭南大地到天山脚下，从巴蜀山城到采石矶畔，从汾河岸边到彩云之南……“同一个宝武，同一个梦想”的心声跨越千山万水，汇聚交织，响彻云霄，久久激荡。

升旗仪式上，毕业于清华大学的宝钢股份硅钢事业部设备技术助理王豪作为青年员工代表，讲述了新一代宝武人的心声：“我们宝武青年，要用真心去感悟和承载老一代宝武人的精神，并迸发出属于这个时代的新的责任与担当！”

陈德荣在升旗仪式现场发表了热情洋溢的讲话。他指出，设立“公司日”，就是要进一步凝聚“同一个宝武”的共识，激发全体员工以主人翁的姿态和作为，向着世界一流伟大企业阔步前行。设立“公司日”，就是给全体干部员工创造一个共同的节日，营造一个“家”的氛围，进一步增强广大员工对公司的认同感、归属感、荣誉感和获得感。陈德荣强调，实现中华民族伟大复兴要有伟大企业的支撑，中国宝武要立志成为一个国家需要、行业尊重、家国情怀、使命担当的世界一流伟大企业。“星辰大海，伟大征程，我们任重道远，大有可为。”他号召，我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大、十九届历次全会精神和中央经济工作会议精神，深入学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和指示批示精神，坚决扛起“宝武担当”，奋力施展“宝武作为”，积极进取、加倍努力，继续书写让党中央放心、让宝武人满意、让历史认可的优秀答卷，为建设成为世界一流伟大企业而不懈奋斗！



作为全天活动的主会场，金色炉台·中国宝武钢铁会展中心洋溢着喜庆祥和的氛围。一楼前厅的左右上方，分别悬挂了6条巨幅，“星辰大海、伟大征程”“国之宝、钢铁威武”“强国重企、宝武担当”“无愧今天使命担当，不负明天伟大梦想”“弘扬伟大建党精神，走好新的赶考之路”等标语，昭示着宝武人钢铁报国的拳拳之心。



#### 全面对标找差主题论坛

以展示中国宝武开展“全面对标找差，创建世界一流”活动以来的亮点成果、努力方向，凝聚全体员工以更广阔的视野、更坚定的决心，聚焦重点突破和改进方向，提高全面进步的速度的和动力为主题的“中国宝武”全面对标找差”主题论坛上，与会同志一起分享了中国宝武对标找差一年来取得的成果。

中国宝武公司治理部总经理、全面深化改革办公室主任秦长灯作为主持人与宝钢股份总经理、党委副书记盛更红，宝武矿业总裁、党委副书记徐同建，宝武资源总裁纪晓，宝信软件总经理、党委副书记王剑波，欧冶云商总裁、党委副书记金文海等嘉宾以访谈形式，直面差距并探求解决之道，并与集团公司钢铁业中心总经理林龙、新材业中心总经理王立新、资源业中心总经理钱峰、智慧业中心总经理吕军以及欧冶云商总裁孙勇进行了互动交流。论坛传达出了一个明确的信息，中国宝武将牢记习近平总书记“老大”“变”“强大”的殷殷嘱托，在热热闹闹欢庆“公司日”、肯定成绩的同时，清醒地认识到存在的差距和不足，认清地位、找准定位，充分认识全面对标找差工作在经营管理中的重要作用，时刻不忘跟先进对比、跟标杆对比，强化忧患意识，居安思危，居安思进。

胡望明充分肯定了各单元开展全面对标找差工作的成效并对中国宝武持续开展全面对标找差，创建世界一流企业提出要求。他强调，成就世界一流伟大企业的梦想必须脚踏实地，唯有终日乾乾，与时偕行，一步一个脚印，一年一个台阶，才能达到理想的彼岸。希望大家明年百尺竿头更进一步，每天、每月、每年都向着先进指标不断进步。

#### 年度人物颁奖

伟大的时代呼唤伟大的精神，崇高的事业需要榜样的引领。压轴登场的是中国宝武2021年度人物颁奖典礼。尽管因为疫情的阻隔，现场参会人员有限，但外单位的获奖人员也无法来到现场接受表彰，然而热烈的掌声和由衷的歌声冲破了时空的层层障碍，视频直播的方式让所有宝武人手心手热，共同见证这一荣耀时刻，向2021年中国宝武最闪耀的年度人物们致敬。

第一个“集智聚力，践强国之约”环节中，冶金科学技术奖特等奖、一等奖、二等奖，省部级科技进步奖一等奖、二等奖，国家科学技术进步奖；中国宝武技术创新重大成果奖特等奖、一等奖等获奖项目的代表依次上台领奖。第二个“强企有我，展青春之翼”环节，站在聚光灯下的是十大杰出青年、2021年光荣退休的老同志代表。第三个“争做一流，圆宝武之梦”环节，省部级工匠、五一劳动奖章、五一劳动奖状、工人先锋号、中华技能大奖、全国工人先锋号、全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、道德模范、银牛奖、金牛奖等获奖代表成为当之无愧的主角。

陈德荣在致辞中说，“公司日”的活动，展现的是宝武强国重企的担当作为，呈现的是熔铸宝武价值观的全员文化盛典，凸显的是员工和企业共同发展的价值追求，展望的是伟大企业的远大前景。这些共同记忆汇聚员工的心

血汗水、凝结员工的情感共识，增进员工的价值认同，都将转化成为中国宝武改革发展道路上最根本、最深沉、最持久的力量。他要求，全体宝武人要大力弘扬伟大建党精神，更加坚定理想信念，以更加奋发有为的精神状态开拓前行，坚持新发展理念，奋力谱写新时代中国宝武更高质量发展新篇章，为我国赢得更加伟大的胜利和荣光展现强国重企的硬核力量！

当熟悉的旋律在金色炉台再一次响起，与会人员全体起立高唱国歌，再次将活动推向高潮。不忘钢铁报国初心，牢记重企强国使命，让我们在建设世界一流伟大企业的新征程上，以咬定青山不放松的韧劲，一棒一棒跑下去，一年一个新台阶！



本版摄影 记者 施琼 张勇 等



主编辑/蒋雯雯 责任编辑/刘抒 设计/徐晨杰

### 同一个宝武，同一个梦想

首个“公司日”，中国宝武各单位以形式多样、精彩纷呈的活动在祖国各地、大江南北一起唱响了“同一个宝武，同一个梦想”。

各单位国旗仪仗队踏着整齐的步伐，员工们激昂高歌，国旗、中国宝武司旗，各单位司旗在这一刻缓缓升起，迎风飘扬，拉开“公司日”活动的帷幕；项目奠基、新书发布、主题论坛、创新成果发布会……激起了员工砥砺前行的强劲动力；公众开放日、家属打卡厂区……“公司日”的共情力延续到各单位所在的城市社区、家属邻里；嘉年华、集体生日、吃同心面、包饺子、发放定制礼物、表彰先进、跑步健身登山、公益活动、员工活动中心揭牌、“我为群众办实事”最员工喜爱项目揭晓……全员文化盛典，浓情开席。

去年的今天，不锈钢行业领军企业太钢正式加入了中国宝武大家庭。一年来，太钢集团全面对标找差，加速整合融合，生产经营创下历史最好水平。广大干部员工的行业信心、企业信心、职业信心全面提升。在“公司日”太原基地不锈钢绿色智能升级改造项目奠基仪式上，太钢能源动力总厂二作业区党支部书记、主管白永胜说：“同一个宝武，同一个梦想，在中国宝武首个‘公司日’的重要日子，我们见证了项目奠基的高光时刻，太钢不锈钢业必将焕发新的生机和活力！”

八一钢铁决心把绿色冶金创新工作的推进作为对中国宝武首个“公司日”最诚挚的“告白”。在全球绿色低碳冶金试验与应用项目奠基仪式上，八钢绿色低碳专家田宝山说：“挑战世界级绿色冶金技术难题，舍我其谁？八钢人将矢志不渝攻坚克难，为中国宝武‘双碳’战略目标的实现继续贡献八钢方案和八钢力量。”

马钢“公司日”公众开放日活动路线从马钢1号门开启。“厂区真干净，环境真不错！”“和我印象中的马钢完全不一样！”参观车上不时发出这样的感慨。不少员工自豪地向家人介绍：“区在过去一年里发生的华丽‘蝶变’。大家频频拿着手机‘打卡’留念。宝武智维员工家属开放日活动中，员工张君的妻子汤丽娟说：“近距离看着绿色、智慧城市钢厂的新面貌，看一看宝武智维智能运维转型升级的发展变化，我们不胜此兴！”

宝武资源重钢矿员工同坐一桌，“吃同心面庆公司日”，共品重庆特色小面，共话家常、共叙发展。宝武清能邀请员工与宝武吉祥物“牛牛”一同品尝美味“同心面”。朝阳气体建桥分公司推举员李俊说：“‘公司日’就是中国宝武的生日，过生日必须吃面！虽然有这么可爱的牛牛陪伴，晚上带给我孩子去！”

中南钢铁重庆钢铁领导和员工代表在“公司日”共同为“我为群众办实事”最员工喜爱的项目——闲趣园升级改造工程项目落成仪式揭牌。首批入住闲趣园的员工小杨拿到钥匙后欣喜地说：“新建的羽毛球场、香港书院、环湖步道……公司每一件实事都办得深入人心！幸福感和获得感满满，让我们真真朝着有钱、有闲、有趣的‘三有’目标稳步迈进！”

连日来，为迎接“公司日”的到来，各单位“花式”庆祝，氛围感拉满；员工学跳“国歌活力操”、经典诵读暨文化丛书首发、健步走、徒步行、早操、冰壶、三人篮球开赛、古装书画活动、快闪、各类项目开工签约上线、新品发布……共同的期待让员工对宝武大家庭的向心力、凝聚力持续增强，精气神也不断提升。

这一年，在中国宝武伟大征程的蓝图上，各单元创造了一个又一个新业绩。“一基五元”齐头并进，协同效应逐步显现，生态圈架不断强健，产业影响力主导力稳步提升。钢铁产业根基更为稳固，版图布局更趋合理。全面对标找差差距缩小，奋勇争先态势良好，部分产品、业务细分市场份额明显提升，全力打造专精特新“单打冠军”。

“从集团官微‘倒计时’开始，我们就在盼着‘公司日’这一天了，‘公司日’要让全体宝武人都有获得感，现在，红包已经进卡了，氛围拉满！”马钢技术中心青年员工夏勤笑逐颜开，“‘三有’生活不断充实，让我们倍感自豪的同时，有了更多的获得感和幸福感！”

“先买还是先买房”成了全体宝武人的“公司日”“红包”暗号。这几天，大伙都是笑意融融、红光满面，“有一种过年的感觉”。

同一个宝武，共一个梦想，协同发展，握指成拳。砥砺奋进正当时，奋楫笃行启新航。依托中国宝武雄厚的制造业产业基础和广阔应用场景，“一基五元”各单元要尽快发展成为支柱产业，强化战略协同。在打造世界一流伟大企业的新征程中，实现新突破、展现新作为，从繁星点点走向艳阳一片，诞生更多闪耀的“启明星”。



### 迈进新征程的号角已经吹响 宝武人蓄势待发 扬帆启航 奔赴星辰大海！